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75/0 جای خالی را با عبارت درست پر کنید.هر    

, 𝒑الف( اگر ارزش هر دو گزاره ی   𝒒    نادرست باشد ارزش ترکیب دوشرطی𝒑 ⇔ 𝒒    .است ..................... 

𝒙ب( چنانچه      =  برابر .................... است. [𝒙−]باشد  حاصل   𝟐/𝟑

 تغییر متوسط قیمت کالاها و خدمات در طول زمان را ................ می گویند.پ(    

 

1 

 نادرست را بنویسید.ابتدا جملات درست و نادرست را مشخص کرده سپس شکل درست هر جمله ی  1/25

𝒙𝟐به صورت   "مربع هر عدد از خود آن عدد کوچکتر نیست  "الف( نمایش ریاضی عبارت   > 𝒙  .است 

 ب( در تابع ثابت، دامنه و برد با هم برابرند.  

𝒔𝒊𝒈𝒏(−√𝟒𝟓)پ(       = −𝟏 

 

2 

75/0  را انتخاب کنید. مناسباز داخل هر پرانتز کلمه ی  

𝒑الف( به ترکیب    ∧ 𝒒  شرطی ( می گویند. –فصلی  –ترکیب ) عطفی 

𝒒~ب( گزاره      ⟹ ~𝒑   عکس نقیض( گزاره ی  –نقیض  –) عکس𝒑 ⟹ 𝒒 .است 

علامت ( به  –همانی  –پ( نمودار تابع ) ثابت     شکل  است. 

 

 

 

3 

5/1  از هر پرسش چهارگزینه ای زیر گزینه ی درست را پیدا کرده در پاسخنامه قید کنید. 

زاره ارزش درست گنامشخص باشد. در اینصورت کدام  𝒒یک گزاره با ارزش درست ولی ارزش گزاره ی  𝒑 چنانچهالف(  

 دارد؟

       1 )𝒑 ∧ 𝒒          2 )~𝒑 ∨ 𝒒         3 )𝒑 ⇒ 𝒒          4 )𝒒 ⇒ 𝒑   

 ب( کدام گزینه نشان دهنده ی منطق استدلال قیاس استثنایی است؟  

       1 )(𝒑 ⇒ 𝒒) ⇒ 𝒑         2 )(𝒑 ⇒ 𝒒) ∧ 𝒑 ⇒ 𝒒         3 )(𝒑 ⇒ 𝒒) ∧ 𝒑 ⇒ 𝒑          4 )(𝒑 ⇒ 𝒒) ∨ 𝒑 ⇒ 𝒒    

[𝒙] پ( اگر    =  ؟ کدام است 𝒙 آنگاه حدود تغییراتباشد  𝟎

      1 )0≤ 𝒙 < 𝟏         2 )< 𝒙 < 𝟏 0        3 )≤ 𝒙 ≤ 𝟏 0        4 )< 𝒙 ≤ 𝟏 0   

 

4 



75/1  ارزی حاصل از جدول را بنویسید.جدول ارزش ها را کامل کنید سپس هم  

𝒑 ⇒ 𝒒 ~𝒑 ∨ 𝒒 ~𝒑 𝒒 𝒑 

 د د ن  د

 د ن  ن 

 ن د د  د

 ن ن د  
 

5 

"بخش پذیر باشد آنگاه زوج است.  2اگر یک عدد طبیعی بر  "گزاره ی مرکب مقابل را در نظر بگیرید.   1  

الف( ارزش گزاره چیست؟    

ب( نقیض گزاره را بنویسید.     

پ( ارزش نقیض گزاره چیست؟     
 

6 

 در حکمی ادعا می شود اگر طول یک مستطیل را دو برابر کنیم محیط آن نیز دو برابر می شود. 0/75

ارائه شده است.  زیربرای اثبات این حکم استدلال   

𝒑اشتباه این استدلال چیست؟  = 𝟐𝒙 + 𝟐𝒚                                                   محیط 
                                                                                 𝟐(𝟐𝒙) + 𝟐𝒚 = 𝟐(𝟐𝒙 + 𝟐𝒚) = 𝟐𝒑                                                      

  

7 

,𝒂تابع همانی و    𝒇با فرض اینکه  1/25 𝒃    دو عدد طبیعی باشند مقدار عبارت𝒇(𝟐𝒂)×𝒇(𝟑𝒃)

𝒇(𝒂𝒃)
 چیست؟   

 

8 

    ا بنویسید. رضابطه ی تابع رسم شده است   hنمودار تابع  1

 

9 

𝒚نمودار تابع   1 = −|𝟐𝒙 +  را رسم کنید .   |𝟔
 

10 

𝒈اگر داشته باشیم:   1/25 = {(𝟏, 𝟎), (−𝟏, 𝟐), (𝟐, 𝟑), (𝟑, 𝟏)} , 𝒇 = {(𝟏, 𝟑), (𝟐, −𝟐), (𝟑, 𝟒)} 

𝒈تابع آنگاه    − 𝒇           .را بیابید 

 

11 



 داده شده است.   𝒈 و𝒇نمودار دو تابع  1

𝒇نمودار تابع حاصل ضرب   × 𝒈  .را رسم کنید 

 

12 

)فرض کنید    1
𝒇

𝒈
) (𝒙) = 𝟑𝒙  , 𝒇(𝒙) = 𝟔𝒙𝟐    در این صورت مقدار باشد .𝒈(𝟒)  .را بیابید 

 

13 

25/1  دلار است.  25/1می دانیم نرخ خط فقر بین المللی برای هر فرد در یک روز  

 هزار تومان باشد 50میلیون تومان درآمد دارد. اگر قیمت یک دلار  8نفره در یک ماه  4یک خانواده 

 تعیین کنید این خانواده زیر خط فقر بین المللی قرار میگیرد یا نه؟

 

14 

5/1  1402در سال در سبد هزینه خانوار یک خانواده  

 هزار تومنی مشاهده می شود.200کیلو ماهی  10هزارتومنی و  60کیلو مرغ  20 

 هزار تومن بوده باشد 100هزار تومن و ماهی نیز کیلویی  40چنانچه در سال پایه قیمت مرغ کیلویی 

 سال نرخ تورم این دو کالا را حساب کنید.با فرض خرید وزنی یکسان در هر دو 

 

15 

5/1  نفرشان شاغل می باشند. 60نفر هستند که ازین تعداد  80ستا جمعیت فعال یک رو 

 درصد کاهش یابد؟ 10تعیین کنید چند نفر به جمعیت شاغلین این روستا اضافه شوند تا نرخ بیکاری به 
 

16 

5/1  نمرات پنج ماه اول سال تحصیلی یک دانش آموز به صورت زیر است: 

 15بهمن:           17دی:           14آذر:           13آبان:           11مهر:   

 نمودار سری زمانی نمره ماه سوم)آذر( را بدست آورده میزان خطا را محاسبه کنید. روی به کمک درون یابی خطی از 

 

17 

   جمع                         موفق باشید   .آن را در لانه اش نمی اندازد خداوند به هر پرنده ای دانه می دهد ولی 20

 

 

 

 

 

 

 



 پاسخنامه

 

 25/0پ: تورم           25/0  -3ب:        25/0( الف: درست 1

𝒙𝟐شکل صحیح:    25/0( الف: نادرست 2 ≮ 𝒙  25/0 

 25/0شکل صحیح: در تابع همانی دامنه و برد برابرند.    25/0ب: نادرست      

 25/0درست پ:       

 25/0پ: علامت              25/0عکس نقیض ب:           25/0( الف: عطفی 3

 5/0پ: گزینه یک                 5/0ب: گزینه دو        5/0( الف: گزینه چهار 4

𝒑~( هم ارزی حاصل  5 ∨ 𝒒 ≡ 𝒑 ⇒ 𝒒   25/0 

      25/0هر خونه جدول      

𝒑 ⇒ 𝒒 ~𝒑 ∨ 𝒒 ~𝒑 𝒒 𝒑 

 د د ن د د

 د ن ن ن ن

 ن د د د د

 ن ن د د د

 25/0پ: نادرست         5/0بخشپذیر است ولی زوج نیست  2ب: یک عدد طبیعی بر      25/0الف: درست ( 6

(𝟐𝒙)𝟐      25/0( در فاکتورگیری اشتباه رخ داده است 7 + 𝟐𝒚 = 𝟐(𝟐𝒙 + 𝒚) ≠ 𝟐𝒑   5/0 

8 ) 
𝒇(𝟐𝒂)×𝒇(𝟑𝒃)

𝒇(𝒂𝒃)
=

𝟐𝒂 ×𝟑𝒃

𝒂𝒃
 𝟎. 𝟕𝟓 =

𝟔𝒂𝒃

𝒂𝒃
 𝟎. 𝟐𝟓 = 𝟔 𝟎. 𝟐𝟓  

9)   𝒉(𝒙) = {
𝟑𝒙 𝟎 ≤ 𝒙 < 𝟏
𝟐 𝟏 ≤ 𝒙 ≤ 𝟐

 5/0تابع دوضابطه دارد هر ضابطه با دامنه اش  

10 ) 𝟐𝒙 + 𝟔 = 𝟎 ⇒ 𝒙 = −𝟑  5/0          

 5/0رسم نمودار 

 

11) 

5/0    𝑫𝒇 ∩ 𝑫𝒈 = {𝟏 , 𝟐 , 𝒈   75/0                   و         {𝟑 − 𝒇 = {(𝟏 , −𝟑), (𝟐 , 𝟓) , (𝟑 , −𝟑)} 



(𝒇 × 𝒈)(𝒙) = 𝒇(𝒙) × 𝒈(𝒙) = −𝒙𝟐       5/0 12)  5/0   

 

 

13 )5/0     (
𝒇

𝒈
) (𝒙) =

𝒇(𝒙)

𝒈(𝒙)
=

𝟔𝒙𝟐

𝒈(𝒙)
= 𝟑𝒙  

𝒈(𝒙) =
𝟔𝒙𝟐

𝟑𝒙
= 𝟐𝒙     25/0      

   𝒈(𝟒) = 𝟖     25/0 

.𝟏    25/0:   به دلار (  خط فقر بین المللی برای هر نفر در یک ماه14 𝟐𝟓 × 𝟑𝟎 = 𝟑𝟕. 𝟓    

.𝟑𝟕      25/0: به دلار  نفر در ماه 4خط فقر بین المللی برای         𝟓 × 𝟒 = 𝟏𝟓𝟎 

𝟏𝟓𝟎   25/0نفر در ماه به تومان:   4خط فقر بین المللی برای        × 𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 

      𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 >  25/0پس این خانواده بالای خط فقر قرار دارد    25/0  𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

       5/0( شاخص بهای کالا 15
𝟐𝟎×𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎+𝟏𝟎×𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟎×𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎+𝟏𝟎×𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎
× 𝟏𝟎𝟎 =

𝟑𝟐

𝟏𝟖
× 𝟏𝟎𝟎 ≃ 𝟏𝟕𝟕. 𝟖   

.𝟏𝟕𝟕      5/0نرخ تورم       𝟖 − 𝟏𝟎𝟎 = 𝟕𝟕. 𝟖 % 

𝟖𝟖    25/0( جمعیت بیکار  16       − 𝟖𝟖 = 𝟖𝟖 

     
𝒙−بیکار جمعیت

فعال جمعیت
× 𝟏𝟎𝟎 (𝟎. 𝟐𝟓) =

𝟐𝟎−𝒙

𝟖𝟎
× 𝟏𝟎𝟎 (𝟎. 𝟐𝟓) = 𝟏𝟎 → 𝟐𝟎 − 𝒙 = 𝟖 (𝟎. 𝟓) → 𝒙 = 𝟏𝟐 

 25/0درصد شود. 10نفر دیگه به شاغلین اضافه شود تا نرخ بیکاری  12پس باید 

 ( نمودار سری زمانی را نخواسته 17

 بدست می آوریم: ماه سوم آذر هستش که بین آبان و دی قرار میگیرد معادله خط بین این دو نقطه را

   [
𝟐

𝟏𝟑
] ] و 

𝟒
𝟏𝟕

]    → شیب =
𝟏𝟕−𝟏𝟑

𝟒−𝟐
= 𝟐(𝟎. 𝟓) → 𝒚 معادله خط − 𝟏𝟑 = 𝟐(𝒙 − 𝟐)(𝟎. 𝟐𝟓)   

      𝒚 = 𝟐𝒙 + 𝟗 (𝟎. 𝟐𝟓) → 𝒙 = 𝟑 → 𝒚 = 𝟏𝟓(𝟎. 𝟐𝟓) 

خطا        = 𝟏𝟓 − 𝟏𝟒 = 𝟏 (𝟎. 𝟐𝟓) 


